
Alla c.a. 

del Presidente del Consiglio comunale 

e del Sindaco

del Comune di Riva del Garda

Riva del Garda, 30 01 2021

INTERPELLANZA

OGGETTO: sull’applicazione degli emendamenti alla deliberazione n. 52 del Consiglio 

Comunale riguardo la verifica della salvaguardi degli equilibri generali di bilancio – 

esercizio 2021 e variazione di assestamento al bilancio di previsione 2021-2023 

(variazione n. 2-gruppo 11).

Premesso: 

● che alla deliberazione in oggetto  erano stati  presentati  n.  7 emendamenti  da parte del

Gruppo Consigliare PD;

● che gli emendamenti 2, 3, 5 e 6 erano stati recepiti dall’amministrazione;

considerato: 

● che  l’emendamento  2  stanziava  90  000  euro  per   il  progetto  di  rifacimento  frutto  del

confronto con la popolazione per un’adeguata valorizzazione di uno dei luoghi più vissuti dalla

comunità;

● che  a tal  riguardo l’assessore Pietro  Matteotti  in  risposta al  question time in Consiglio

Comunale ha dichiarata l’intenzione di togliere il parco giochi da Largo dei Mille;

● che l’emendamento 3 stanziava 100 000 euro per   inserire nella misure operative della

Missione 10, Programma 5, “Viabilità e infrastrutture stradali”, uno stanziamento per alcuni
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primi interventi di sbarrieramento ed inclusività delle piste ciclabili;

● che l’emendamento 5 stanziava 80 000 euro  come contributi da destinare tramite bando

come borsa di studio/formazione a ragazzi tra i 18 ed i 25 anni di età, con importo minimo di

euro 1500,00 e massimo di 5000,00 euro, sulla base un bando che preveda la presentazione

di progetti  di volontariato/formazione/lavoro all’estero, in stati europei ed extra-europei con

contenuti  di  valorizzazione  del  proprio  bagaglio  culturale,  del  proprio  curriculum  e  delle

proprie capacità;

● che l’emendamento 6 stanziava 50 000 euro   come contributi aggiuntivi da destinare al

MAG per la realizzazione di progetti di formazione, promozione e finanziamento di borse di

studio a giovani artisti locali;

tutto ciò premesso e considerato si interrogano

il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

1. se e come sono state utilizzati i 90 000 euro stanziati con l’emendamento 2, e, nel

caso non siano stati utilizzati, i motivi che hanno determinato il mancato utilizzo e le

intenzioni dell’amministrazione riguardo ad un’eventuale eliminazione del parco giochi

di Largo dei Mille, nonché se tale ipotesi fosse confermata quale utilizzo futuro viene

ipotizzato per la stessa area;

2. se e come sono state utilizzati 100 000 euro stanziati con l’emendamento 3, e, nel

caso non siano stati utilizzati, i motivi che hanno determinato il mancato utilizzo e le

intenzioni dell’amministrazione su un eventuale inserimento degli stessi nel prossimo

bilancio;

3. se e come sono state utilizzati 80 000 euro stanziati con l’emendamento 5, e, nel caso

non  siano  stati  utilizzati,  i  motivi  che  hanno  determinato  il  mancato  utilizzo  e  le

intenzioni dell’amministrazione su un eventuale inserimento degli stessi nel prossimo



bilancio;

4. se e come sono state utilizzati i 50 000 euro stanziati con l’emendamento 6, e, nel

caso non siano stati utilizzati, i motivi che hanno determinato il mancato utilizzo e le

intenzioni dell’amministrazione su un eventuale inserimento degli stessi nel prossimo

bilancio;

A norma di regolamento, si richiede risposta scritta.

Per i consiglieri comunali del Partito Democratico del Trentino

Gabriele Bertoldi




